

EL ECO DE CEUTA.

PERIODICO DE INTERESES LOCALES Y MATERIALES.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION

Saldrá á luz todos los Jueves.

ANUNCIOS: Línea 10 céntos. A los suscritores mitad de precio

DIRECCION Y ADMINISTRACION.

Calle del General Moreno, núm. 16.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Ceuta. . . . un mes. . . . 0'75 de peseta.
En la Península. un trimestre. 3'00 — pesetas.

Año III

Jueves 9 de Julio de 1885

Núm 116.

El dulce far niente.

Con avidéz recorremos diariamente los periódicos de la península, y cada día causan en nuestro ánimo una impresión más penosa las noticias que del cólera nos vienen transmitiendo.

La epidemia cunde y va estendiéndose paulatinamente de una en otra provincia y por todas partes la alarma crece, el temor aumenta y redóblanse las precauciones para evitar, en lo humanamente posible, la propagación del terrible azote.

Aquí, por el contrario, vivimos en el mejor de los mundos posibles. Cinco leguas de agua nos separan de la costa vecina, y esta es una barrera bastante respetable para temer la invasión de un ejército de microbios. Tras este parapeto que nos dió la naturaleza podemos alardear de héroes y confiar en la inmunidad.

Y que esta opinión no es exclusivamente nuestra, pruébalo la tranquilidad que se observa en la población y la indiferencia con que miramos los progresos y estragos que el mal está causando en las comarcas invadidas.

Mientras los pueblos de las provincias que aun se encuentran libres de la visita del terrible huésped asiático, salen á conferencia por día, practican los preceptos que la higiene aconseja en casos semejantes, establecen sus lazaretos ó gabinetes de fumigaciones, y procuran atrincherarse contra la invasión, nosotros, aun á trueque de pasar por mal informados, hemos de confesar que no tenemos noticia de que aquí se haya hecho cosa alguna para evitar la visita del temible viagero.

Sabemos, sí, que en la junta de sanidad celebrada el día 3, tras de mucho discutir se nombró una comisión, cuyo ponente, el médico titular Don Celestino García, habia de presentar unas bases de reformas y precauciones de urgente necesidad.

Sabemos también, que con anterioridad á esta junta, los médicos militares convocados por el jefe local accidental Sr. Arredondo, habian celebrado una junta preparatoria, para ponerse de acuerdo en la redacción de otras bases de precauciones y medidas higiénicas, propias de las circunstancias por que atravesamos.

Es cierto que conocemos una extensa Memoria, que el estudioso médico militar Sr. Aycart dedicó hace días á la primera autoridad de la plaza, memoria que comprende no sólo las medidas conducentes á la mejor evitación

del contagio, sino también las que la ciencia aconseja como más eficaces para impedir el desarrollo de la epidemia, en el desgraciado caso de que la invasión sea un hecho.

Tenemos noticias, por último, de que todos los médicos de la localidad, en unión de los farmacéuticos, han celebrado dos largas conferencias en las que se han discutido ampliamente las medidas necesarias y convenientes para el objeto que se persigue.

Hasta aquí nuestros informes: esto es, muchas y largas reuniones, discusiones á granel, teorías y más teorías, pero ni un solo hecho, nada que se haya llevado á la práctica.

Y no se crea por eso que ya está todo hecho y que las condiciones de la población nos permiten esperar descansadamente el término de estas discusiones científicas: nada más lejos de ello.

Este mismo aislamiento, que nos permite confiar en la inmunidad, podría sernos fatal el día en que desgraciadamente esa inmunidad faltara y nos viéramos abandonados poco menos que á nuestros propios recursos. Se hace necesario, pues, precaver estas contingencias y no creemos que para ello sea preciso esperar el fallo de los doctores de la ciencia médica.

Ceuta es una población que por sus condiciones especiales pudiera hasta ser objeto de un privilegio en el sistema cuarentenario y nada sabemos que se haya hecho para conseguirlo.

La policía urbana deja mucho que desear y no tenemos noticias de que se trate de mejorarla. Existen en el centro de la población almacenes de salazones, cuyo repugnante olor trasciende en algunas calles, y no se ha dado orden para que desaparezcan en un breve plazo, obligando á sus dueños á que los trasladen á barracas ó depósitos fuera de murallas. Por la incuria sucesiva de los municipios, cada casa es un foco de infección, por el primitivo sistema de letrinas que tenemos, y no se han dado ni unas malas instrucciones para su desinfección y aseo.

Por otra parte, miles de hombres se encuentran alojados en edificios que en su mayor parte no reúnen condiciones de habitabilidad y nada se ha hecho para distribuirlos de más conveniente manera. Existen próximos á un cuartel de infantería y otro de penados unas balsas descubiertas, que en todo tiempo constituyen una amenaza para la salud pública y nadie se ha acordado de mandarlas desecar.

Estas y otras muchas, que sería pro-

lijo enumerar, son medidas de higiene pública que están al alcance de todo el mundo y para cuyo planteamiento no se hace necesario un informe pericial, que por fuerza tiene que ocuparse en dictaminar sobre más técnicos problemas.

Estamos, pues, perdiendo un tiempo precioso y quiera Dios que no llegue el día en que hayamos de lamentar estas demoras y esta inercia, que pudiera sernos fatal en el desgraciado caso de que nuestro pueblo se viera incluido en el número de los invadidos por la asoladora epidemia, que está diezmando á las desgraciadas poblaciones españolas.

El país pintado por sus representantes.

Llegó por fin el anunciado debate político. Tirios y troyanos aprestan sus armas para la nueva prueba; por todas partes se ven rostros animados por las diversas pasiones que agitan á las almas; los unos sonrientes por la esperanza de una próxima victoria; los otros cegijuntos por el temor de una desastrosa derrota.

El palenque donde ha de librarse el combate no puede presentar más animado aspecto: ocupan los escaños los diputados de todos los partidos y rebosan las tribunas curiosos de ambos sexos que siguen con interés las peripecias de la lucha.

Levántase el Sr. Martos para rectificar, y pronuncia un discurso brillante como suyo, enérgico como de encarnizada oposición, elocuente como el que más: las minorías aplauden á rabiar y el orador se vé interrumpido á cada período por los *bravos*, muy bien de sus admiradores.

Termina el Sr. Martos su oración y se levanta á contestarla el Sr. Silvela. Todos conocemos la corrección de estilo, la facilidad de palabra y la habilidad parlamentaria del señor ministro de Gracia y Justicia: su discurso está adornado de todas estas galas oratorias y vuelve á resonar la sala con los *muy bien* y los *bravos* de la mayoría.

Concluye de hablar el Sr. Ministro y se suspende la discusión, que ha durado cuatro horas.

Se entra en la orden del día, y se somete á la aprobación de los padres de la patria un proyecto de ley concediendo una pensión á D.^a Victorina Torregastegui: procédese á la votación por bolas, y resulta que no puede aprobarse el proyecto por no haber suficiente número de señores diputados.

¡Qué se le vá á hacer! Mañana será

otro día; y si no mañana porque quizá se suspendan las sesiones y termine la legislatura, en la próxima habrá lugar de despachar este asunto. Después de todo ¿quién es esta nueva aspirante a pensionista?

Doña Victorina Torresagástegui es la viuda de D. Ramon Jaudenes, Comandante de Estado Mayor, que falleció en esta ciudad hace año y medio, víctima de un excesivo celo en el cumplimiento de sus deberes.

El pundonoroso y valiente militar Sr Jaudenes no vaciló un momento en aceptar con entusiasmo la delicada y peligrosa misión que el Gobierno le confiara, y después de esponer diariamente su vida á los azares de una existencia anómala y aventurera, vino á morir en esta plaza, confiando en que la patria sabría premiar su sacrificio y velar por la numerosa familia que, con su muerte, quedaba en el mayor desamparo.

Diez y ocho meses ha necesitado la patria para enterarse de aquel sacrificio, y cuando al fin parecía dispuesta á satisfacer deuda tan sagrada, esos mismos diputados, que han tenido calma suficiente para estar escuchando cuatro horas consecutivas ésos alardes de elocuencia de que tan pródiga se muestra nuestra tribuna parlamentaria, sin que de ello recabe el país provecho alguno, no han podido permanecer en el Congreso unos minutos más para dejar ultimada una obra que por decoro, por patriotismo y por humanidad debía hallarse terminada hace mucho tiempo.

¿Y es esto digno de un país culto, noble y generoso?

Conteste por nosotros ese mismo país, que tantas decepciones sufre por la indiferencia y abandono de sus representantes.

RECORTES.

La prensa tangerina esta en crisis.

Las autoridades marroquíes no pueden ver con paciencia, que dentro de su propia casa existan ánimos serenos y espíritus levantados, que denuncien á la faz del mundo civilizado la barbarie y desmoralización que carcome al caduco imperio.

Las reclamaciones del gobernador de Tánger han hallado eco en las esferas oficiales, y el cónsul de S. M. B. en aquella ciudad ha pasado comunicación al Sr. Abrines, dueño del establecimiento tipográfico donde se imprimen los tres periódicos que en aquella plaza ven la luz pública, y director á la vez de *El Al-moghreb Al-aksa*, conminándole con la pena de supresión de su periódico en el momento que Sid-Mohamet Torres lo tenga por conveniente.

Es la eterna lucha del oscurantismo con la civilización, de la luz con las tinieblas. Y lo sensible del caso, es la solicitud decidida con que determinada legación patrocina este incalificable atropello, solicitud que se explica, por otra parte, si se tiene en cuenta que no son sólo las autoridades indígenas las interesadas en evitar que la luz se haga.

Se quiere por lo visto matar á la prensa libre, que por sus especiales condiciones es la fusta de la tiranía y el dique contra la arbitrariedad.

Pero se equivocan los que piensan que con tales amaños han de conseguir el logro de sus arteros fines. Podrá caer la prensa marroquí al golpe del despotismo y la iniquidad, pero la verdad sabrá siempre abrirse paso por cima de las barreras que intenten oponersele.

El Al-moghreb Al-aksa es en Tánger el defensor de los intereses españoles en Africa. Disponga, desde ahora, la redacción del ilustrado colega, de las columnas de nuestra modesta publicación.

Leemos en *La Patria*:

«Ha sido acordado oficialmente el protectorado de España á los territorios de la costa occidental de Africa comprendidos entre Cabo Bojador y Cabo Blanco.

Para que la protección resulte eficaz, el Gobierno ha nombrado un delegado régio, que, os tentando su representación, hará efectiva la garantía de amparo concedida, único medio de que puedan sin temor desarrollarse los intereses acumulados por los poseedores de estos nuevos territorios.

Esta resolución está de acuerdo con lo que las grandes potencias han dispuesto en materia de adquisiciones territoriales.

El delegado régio, es el bizarro explorador africano, capitán teniente del ejército Don Emilio Benelli.

Seguros estamos de que el Sr. Bonelli dará gran impulso al movimiento comercial de los nuevos territorios españoles, procurando hacer ganar terreno, en aquellas regiones, al nombre y á la influencia de nuestra patria.»

Cortamos de *La Correspondencia Militar*:

«El ministro de la Guerra de Francia ha dado las órdenes necesarias para que los doce jóvenes marroquíes que han llegado á Tolon con la embajada del sultan de Marruecos, vayan á seguir sus estudios militares en Montpellier (Herault) bajo la dirección de un oficial de Estado Mayor francés.

Estos doce jóvenes pertenecen á las principales familias de Fez, Mequinez y Tanger.

Como se vé, los franceses insisten en su propósito de ensanchar las fronteras hasta que el imperio de Marruecos quede dentro de la Argelia.

En Francia ya se ha fabricado moneda marroquí de plata, que está en circulación dentro del imperio.

Esto se llama aprovechar el tiempo. Y tanto como se aprovecha, caro colega. Véase si no la descripción que hace la agencia Fabra de la cordial recepción dispensada por Mr. Grevy á la embajada Marroquí.

Así es como se ganan voluntades y como se consiguen estrechar los lazos entre pueblos que mutuamente se necesitan.

Ellos aprovechan su tiempo: nosotros somos los que ningún provecho sacamos de semejante actividad.

En el número correspondiente al 26 de Junio de *El Correo Español*, de Oran, encontramos los siguientes párrafos que nos llenan de satisfacción por las lisongeras frases que nos dedica, las que le agradecemos de todas veras.

«La junta directiva de la sociedad geográfica de Madrid, en sesión celebrada bajo la presidencia del digno Sr. Moret, ha adoptado varias importantísimas resoluciones, algunas de las cuales van por separado en otra sección de este número.

Traducir en hechos el pensamiento de colonizar nuestros dominios africanos, será una gloria duradera para aquellos que lo realicen, tocándonos á *El Eco de Ceuta* y á *El Correo Español* en este reparto de bienandanzas, la patriótica satisfacción de haber concebido aquel provechoso pensamiento, cuya espinosa defensa corrió largo tiempo á cargo de nuestras flacas fuerzas.

Hoy, así era de esperar, inteligencias de primer orden se han apoderado de nuestros deseos para darles forma; fuerzas robustas se han impuesto la honrosa misión de realizar nuestras mejores esperanzas.

Aplaudimos á los que así sienten y obran.»

Ayuntamiento.

El día 4 se reunió el Municipio de esta Ciudad en sesión ordinaria bajo la presidencia del Alcalde D. Enrique Garcia Ponce. Leída el acta de la anterior fué aprobada.

Se procedió al sorteo de comisiones, siendo elegidos D. Antonio Gonzalez Novelles para presidir la de cementerios y paseos y las de ornato y policia; D. Enrique Fernandez é Ibañez para la de aforos; D. Alejandro Zato para la de Mercados y Mataderos; D. José Muñoz para la de funciones y festejos; y D. Manuel Pacheco para la de Beneficencia.

Se dió lectura, y el Ayuntamiento quedó enterado de una Real Orden por la que se nombra-

ba á D. Enrique Garcia Ponce Alcalde presidente de la Corporacion para el bienio actual.

Asi mismo el Municipio quedó enterado de una comunicacion del Excmo. Sr. Comandante General, en la que concedia algunos obreros del penal para la terminacion de las obras que se realizan en la Plaza de Alfonso XII.

Se dió cuenta de algunas comunicaciones del Sr. Teniente alcalde del 1.º distrito dando traslado á otras del alcalde de barrio en la que denunciaba infracciones de los preceptos higienicos, acordándose inmediatamente que se remediaran los abusos y omisiones.

Se dió cuenta de una comunicacion del Alcalde de Algeciras, manifestando que habia sido entregado á la vecina de aquella Ciudad D.ª Dolores Fernandez, viuda de Balsamo, un oficio de esta Alcaldia trasladándole acuerdo de la Corporacion referente á medidas sanitarias.

Se acordó expedir el certificado que solicitaba á favor de Antonio Ferriz Abarcos, previo informe favorable de la comision de paseos.

Se acordó tener en cuenta, para cuando existiera vacante, la solicitud de D. Enrique Rosa de la Rosa.

Se autorizó á José Maqueda para el prohijamiento de una expósita.

Se acordó la inclusion en el padron de medicinas á Ana Gonzalez Falcon.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesion.

Cartas marroquíes.

Larache 30 de Junio de 1885.

Sr. Director de *EL ECO DE CEUTA*.

Muy Sr mio: Hace ocho dias salió de Alcázar con dirección á Halserif y Wasaan el Gobernador de Larache acompañado de una fuerza de 200 caballos, debiendo aumentar este contingente con los demás de la kábila que se le vayan incorporando por el camino; muchos comentarios se hacen de esta expedicion, no faltando quien asegure, que los expedicionarios se dirigen á Wasaan á prender á los hijos del Sheriff de este nombre, por mandato del Sultan; otros, poniendo en duda tal empresa, por lo arriesgada, aseguran que la expedicion sólo tiene por objeto prender á los amigos del Sheriff, lo cual parece más verosímil, puesto que ya han llegado aquí 17 presos y hace cuatro dias ingresaron en la cárcel de Alcázar otros 28, todos procedentes del aduar Ectama y los que, segun de público se dice, no han cometido más delito que ser amigos del Sheriff.

El Bajá de esta tiene establecido su campamento á 2 leguas de Wasaan con una fuerza de 500 á 600 hombres, no habiéndose dirigido aún á la ciudad, donde parece se harán muchas prisiones, hasta que lleguen mas tropas que se están reuniendo; hay quien asegura que tambien se espera un general del Sultan que tomará el mando en jefe de este ejército, que parece tiene que hacer mucho en el monte.

Aun no entra haba nueva en este mercado, más que en pequeñas partidas y hasta la presente no ha podido cargarse más que un velero español, que sale hoy, quedando á la carga tres de la misma nacionalidad: los precios son de 22½ á 23½, rvn. fanega de 113 lbs. puestas á bordo. Hoy han entrado 2 misticos portugueses que han comprado sus cargas de habas viejas al precio de 23 rs. fanega.

Importacion. Vapor francés «Les Vosges» de Marsella, con 993 sacos de azúcar, 140 cajas idem, 7 fardos seda, 2 fardos aizodon, 2 barriles resina, 4 cajas fósforos, 2 cajas loza, 5 cajas incienso, 2 barriles ófre, 11 barriles azumbar, 6 bultos papel, 1 caja espejos, 2 fardos alhucema 1 barril azogue, 4 fardos pimientos, 16 cueros búfalo y 26 fardos paño.

El vapor inglés «Mogador» 5 fardos géneros, 90 cajas azúcar y algunas cajas té y clavos.

El pailebot inglés «Mayer» de Gibraltar, con 150 cajas petróleo, 15 fardos géneros, 72 cajas té, 17 sacos café, 19 cajas azúcar, 16 cajas de lata, 24 sacos gengibre y otros efectos, y además una maquina para el Gobierno para fundir cañones de fusil.

Sin más por hoy, queda suyo afmo.

El Correspondal.

HECHOS Y DICHS.

Bien quisiéramos no empezar esta seccion con noticias de la epidemia; pero como han sido el tema principal de la conversacion en todos los círculos, forzoso es someternos á la realidad, siquiera ahora sea más triste que de ordinario.

La epidemia ha adquirido en Valencia un incremento aterrador, inesperado para muchos que confiaban en que despues de dos meses de existencia en la capital del Túria, no se desarrollaria con la fuerza que lo ha hecho. El espíritu público no ha decaído. sin embargo, y las autoridades hacen esfuerzos para mantenerlo inalterable.

No ocurre lo mismo en Aranjuez, donde todo esfuerzo resulta poco eficaz, á juzgar por las últimas noticias. Ni una botica ha quedado abierta; las tiendas se cierran también, y la cuestion de subsistencia y la falta de medicamentos se presenta amenazadora.

Ante tal estado de cosas pierden importancia todos los demas asuntos y ni el interés que siempre despierta un debate político, ni los rumores propalados hoy y mañana desmentidos del planteamiento de una crisis, son bastantes á distraer la atencion. fija en los tristes sucesos de que son teatro algunas provincias españolas.

Así no es extraño que al tratar de reflejar el estado del mundo político en España, encontremos la frialdad y el decaimiento por todas partes, sin que de ellos puedan librarse ni aun los oradores mas fogosos y elocuentes. Por esto, sin duda, todos los periódicos liberales han encontrado frio y mesurado en demasia el discurso del Sr. Martos, y por esto también ni los ministeriales ni las oposiciones se muestran entusiasmados por los accidentes de esta lucha parlamentaria de la cual ni unos ni otros esperan recabar gran provecho. Se sabe que terminado el debate quedarán las cosas como estaban y se suspenderán las sesiones, terminando la actual legislatura, y por consiguiente esta demostracion política se mira por todos con el escaso interés que siempre despiertan los hechos prejuzgados.

Del extranjero son también escasísimas las noticias que nos comunican los periódicos, careciendo todas ellas de general interés.

El telegrama detalla el cordial recibimiento hecho por Mr. Grevy al embajador marroquí Abeb El Malek que al salir del Eliseo saludó á la bandera francesa y fué aclamado por el pueblo.

Noticias de origen inglés participan que el general Courcy fué atacado en la ciudadela de Hué por 30.000 annamitas. Las tropas francesas rechazaron el ataque perdiendo 60 hombres y causando 1.300 bajas al enemigo.

Las noticias recibidas en el Cairo, permiten afirmar que no descansan en ningun hecho fundado los rumores relativos á la muerte de Olivier Pain.

Varios periódicos de la corte se ocupan con elegio del rasgo heroico practicado por las Hermanas de la caridad al brindarse á salir para Aranjuez, sin temor alguno á los estragos que el cólera esta haciendo en aquella poblacion.

Las circunstancias del hecho le dan el carácter de un rasgo hermosísimo, digno de quedar, no ya registrado en la memoria, sino grabado en el alma de cuantas personas abriguen sentimientos honrados y cristianos.

Todas las gestiones del gobernador de Madrid para proveer de practicantes las boticas de Aranjuez habian resultado ineficaces.

Viendo esto el gobernador, tuvo la feliz idea de acudir á la caridad de la mujer, y al efecto comisionó al Sr. Quejana, director del Hospital provincial, para que espusiese á la superiora de las Hermanas de San Vicente de Paul su deseo de que algunas de ellas se encargaran del servicio de las boticas en el inmediato pueblo.

—Nosotras, contestó la superiora al Sr. Quejana, no podemos negarnos á ir donde el dolor hace necesaria la caridad, y vamos tranquilas al peligro y á la muerte, porque con ella creemos que llega la hora de la recompensa que de Dios podemos merecer. Diga Vd. al Sr. gobernador que saldrán dentro de una hora para Aranjuez tres hermanas que ya han estado encargadas en otras ocasiones del despacho de farmacias. Si fueran invadidas irán otras, hasta que no quede en esta casa una sola.

Pronunciadas estas sublimes palabras, la superiora llamó á tres hermanas, y les dió la órden de prepararse á salir para Aranjuez.

Una hora despues, sor Josefa Marcos, sor Carmen Iraeta y sor Lorenza Ferrero, que así se llaman estas heroínas de la Caridad, montaban en el tren correo sin otro equipaje que sus tocas y sus rosarios.

Desde el amanecer del día 6 están encargadas de las boticas de Aranjuez, prestando gratuitamente un servicio para el cual no ha bastado ofrecer á varios hombres cuatro duros diarios.

Solo una recompensa han pedido las pobres hermanas. ¿Sabeis cual?

Que al llegar la noche se les permita reunirse con sus compañeras de los hospitales, para compartir el cuidado de los enfermos y rezar á Dios todas juntas á fin de que cese la epidemia.

O lo que es lo mismo: por si el peligro y la muerte estaban todavia lejos quedándose en las farmacias de Aranjuez, ir á buscarlos más cerca, á la cabecera de los coléricos, en la atmósfera envenenada del Hospital.

Dios protegerá la vida de estas pobres mujeres; mas no por eso será menos grande ni menos meritorio su sacrificio, fruto hermosísimo de una religion que sabe dar al alma de los seres más débiles la fuerza del gigante y el valor del mártir.

Son por todo extremo curiosas las noticias que tomamos de una correspondencia dirigida á nuestro colega *El Día*, dando cuenta de los inventos presentados en la exposicion que se celebrará en Londres exclusivamente para los ingleses y norte-americanos.

—La mitad del género humano va á tener que cambiar de oficio pronto ó se encontrará decididamente sin ocupacion—habrán exclamado á buen seguro muchos despues de hacer algunas visitas á las galerias de la Exposicion. Las máquinas sustituyen con admirable perfeccion el trabajo propio del hombre ó de la mujer en muchos ramos de la actividad, ó lo simplifican por lo menos de un modo notabilísimo. Desde el antiguo más necesario para la vida, como el pan, hasta el que representa un lujo, un refinamiento ó si se quiere un vicio como el cigarro, sale á vuestra vista de las máquinas que impulsan el vapor, el gas ó la electricidad. Una, puesta en manos de cualquier sirvienta, os ahorra la lavandera y planchadora; blanquísimas y con tiesos y relucientes puños, cuello y pechera sacará de ella las camisas; otra máquina deja del todo concluida una bota, perfeccionamiento que ahora se ha logrado alcanzar pues antes se necesitaba siempre algun remate á mano; otra máquina sustituye al cantero en hacer primorosos tallados en la piedra; otras para pequeñas industrias están tan perfeccionadas, que vereis, por ejemplo salir de una, pegados y engomados y en disposicion de usarlos, 4.800 sobres por hora; el trabajo de los impresores aparece grandemente facilitado con las máquinas "Erase" para componer y para distribuir tipos, que manejan con notable rapidez unas múchachas de catorce á diez y seis años, otras y otras máquinas allanan la práctica de todos los oficios, y no dejaré desde luego de hacer una mencion especial—aunque no desconozca que para España pueda tener un carácter un tanto revolucionario la recomendacion—de la máquina cigarrera, inventada por el fabricante ruso Tadofki, que despacha en un dia la friolera de 20 á 30.000 pitillos.

Entra un recluta en una botica y despues de sacar de un bolsillo del pantalon un pañuelo, dos cartas, una caja de betun, otra de fósforos y por último dos piezas de á dos cuartos, deja las monedas sobre el mostrador, y le dice al boticario mientras rellena otra vez el so-corrído bolsillo:

—Echeme usted cuatro cuartos de porros de medicina. —Pero hombre, ¿qué clases de polvos quiere V.? Son muchos y muy distintos los que hay en las boticas; y como V. no se espique.....

El quinto se muerde el labio inferior, abre mucho los ojos y se rasca el cogote á toda prisa.

—Pus mire usted er caso os que me lo han dicho y ahora caigo en que se me ha olvidao. A ver, vaya usted iciendo una por una las cosas que vende usted y veremos si doy con la que me han pedio.

—Vamos ¿está V. loco ó se figura V. que lo estoy yo? Vuélvase por donde vino y diga que le apunten el encargo en un papel para que yo me entere.

Despues de algunos conatos de tos y de no pocas morisquetas iba ya á recoger los cuartos y á marcharse el cariacontecido recluta, cuando lleno de satisfaccion y al parecer, de alegría, exclamó rompiendo el silencio con una interjeccion bastante desfigurada:

—Calle usted, que puede que me acuerde. *Misté*, es una cosa... así... como que me iba,..... como que me voy....

—Si, eso seria lo mas cuerdo, repuso el boticario.

—Como que me marcho.... como que me voy..... como que me *juí*. ¡Eso, eso, como que me *juí*!

El farmacéutico se sonrió un poco, buscó un tarro, sacó un poco de lo que en él habia lo envolvió en un papel y al entregárselo al mastuerzo, le oimos hacer esta pregunta que fué enseguida contestada afirmativamente:

—¿Es para echarlo en la lumbre para que huela?

En efecto, nos enteramos al cabo de que lo que buscaba el pobre quinto era benjuí.

ECOS DE LA SEMANA.

Ayer llegaron á bordo del vapor correo, veintiun penados procedentes en su mayor parte del presidio de Cartagena.

Aun cuando los 26 dias que traen de viaje promete esperar que se haya estinguido cualquier gérmen infeccioso que pudieran importar,

la autoridad superior de la plaza dispuso que fueran escrupulosamente fumigados antes de permitirles la entrada en la ciudad.

En su consecuencia, tanto dichos penados como los demas viajeros fueron fumigados á bordo del mismo vapor, y aquellos volvieron á serlo en el lazareto á que se les condujo.

Se ha encargado de la direccion de las obras del puerto militar de esta plaza, el Comandante Capitan de Ingenieros D. Antonio de la Cuadra

Hoy ha salido para Sevilla, donde ha sido destinado, el Comisario de Guerra D. Pablo de la Rosa, sustituyéndole en esta plaza el de igual clase D. Emilio Clausell.

El día 4 del actual fué herido de gravedad por un peñasco despedido por la explosion de un barrero, uno de los presos que se encuentran trabajando en la bateria de Valdeaguas.

El lunes de la presente semana llegó á este puerto el cañonero «Salamandra» conduciendo la consignacion de la plaza.

El clero castrense de esta localidad ha acordado celebrar solemnes rogativas para impetrar de la Divina misericordia el restablecimiento de la salud perdida en algunas de nuestras provincias, y que siga dispensando á esta ciudad el grande beneficio de que hoy disfruta

Los dias 9, 10 y 11 del actual tendrán lugar en la iglesia de S. Francisco las referidas rogativas, á las que se hallan invitados el Excmo Sr. Comandante General, los Sres Jefes y Oficiales y todas las clases de tropa de la guarnicion.

En la sesion del 19 de Junio último y á propuesta del ilustrado padre Fita y lo señores Balaguer y Fabié, ha sido nombrado por unanimidad miembro correspondiente de la academia de la Historia, nuestro estudioso amigo D. Teodoro de Cuevas, Vicecónsul de España en Larache.

Ha llegado á Tanger el Caid Bouchta el Bagdadí nombrado por el sultan para una embajada extraordinaria en Roma. Su marcha para aquella capital no se verificará hasta dentro de unos ocho dias.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado la real disposicion clasificando los cuerpos y clases que deben disfrutar de los beneficios dispensados en el art.º de la ley de presupuestos sobre exencion del 10 por 100.

Son los siguientes:

Alabarderos y escuadron de escolta real; cuerpos activos de infantería, caballería, artillería é ingenieros; brigadas de Administracion y Sanidad militar; milicias de Canarias; compañías fijas y pelotones de mar de Africa; establecimientos de instruccion militar; tercios de la Guardia civil; cuerpo de Estado mayor de las capitánias generales; ayudantes de campo á las órdenes; secretarios de las subinspecciones de artillería, ingenieros y de los gobiernos militares; Estado mayor de plazas en las mismas; factorias y hospitales militares, comandancias y establecimientos de artillería é ingenieros.

Con objeto de instalar en Gibraltar el servicio telefónico han llegado á aquella plaza los Sres Rotondo Nicolau y Calomarde, que acaban de fundar dicho servicio en la ciudad de Tanger.

Publicaciones recibidas.

- El Pueblo catalan*, periódico republicano de Barcelona.
- El Portuense*, semanario literario, de noticias y anuncios que ha empezado á publicarse en el Puerto de Sta. Maria.
- La Coalicion republicana*, periódico demócrata progresista defensor de los ideales republicanos y de los intereses generales de la provincia de Huelva.
- El Apologista Católico*, periódico religioso que vé la luz pública en Madrid, bajo la direccion del presbítero D. Reimundo Menéndez Orra.
- El Domingo*, periódico de noticias, intereses materiales, ciencia y literatura. Se publica semanalmente en Guadalajara.

ANUNCIOS.

Linea de navegacion Marroqui.



de N. Paquet y Compañia.

Entre Marsella, Gibraltar, Ceuta, Tanger, Larache, Casablanca, Mazagan, Saffi y Mogador

Tocará en este puerto los dias 11 y 26 de cada mes, despues de los pa-
ra dichos puntos á las pocas horas de su llegada.

La carga que conduzcan estos vapores sera desembarcada por cuenta y riesgo de los recibidores, quienes se servirán tener en el punto de una persona, que pro-
vista de los correspondientes recibos, desuando la res-
ponsabilidad del buque, una vez entregada, y no será
atendida reclamacion alguna por falta u otra causa
segun las prevenciones de los conocimientos.

Consignatario, D. José Mas.

X.

(MARCA DE FABRICA.)

Los fumadores mas delicados y exi-
gentes quedarán complacidos usando los
selectos cigarrillos **marca X** de la
esclusiva propiedad de J. A. Garcia.
Ceuta: 6.—Progreso—6.
J. A. Garcia.

EL CONOCIDO

y acreditado Camisero en esta pla-
za D. Emilio Moreno Rabelo, es-
tablece una sucursal en la calle de
la Soberania Nacional núm. 85, á
cargo de su contramaestra Doña
Francisca Rodriguez Villaescusa,
donde se confeccionan camisas,
calzoncillos y toda clase de ropas
concernientes al arte de Camiseria
garantizando cuanto trabajo se le
confie.

AVISO AL PÚBLICO

Se elabora pan en la única fabri-
ca de harinas que existe en esta
Plaza, por piezas con arreglo al sis-
tema métrico y á los precios si-
guientes:

El que se compre en la fábrica,
ó en el Depósito establecido en la
calle de la Soberania Nacional núm.
14 á 29 céntimos de peseta el kiló-
gramo.

El que expendan á domicilio los
repartidores de la fábrica á 72 cén-
timos los los kilogramos y medio ó
sea la cruz y la mitad á 36 cén-
timos.

En las demas espendedurias no
podrá venderse á mayor precio que
el de 33 céntimos de peseta el kiló-
gramo.

Las piezas serán de 1.000 gramos
500, 250 y 125.

Todas ellas llevarán la marca

M. G.

Ceuta 28 de Febrero de 1885.

JOSÉ ROQUE SANCHEZ,

Soberania Nacional 33

SOMBREROS

para Caballeros, niños y niñas.

GRAN SURTIDO

DE

ABANICOS.

SE VENDE

un piano en buenas condiciones.

Calle de Riego núm. 3.—Piso alto.

MESA HERMANOS.

4—General Moreno—4

Desde el dia 2 de Julio de 1885, se
venlerá en este antiguo y acreditado
Establecimiento, por cuenta de los Sres.
Bautista y Lavagna sus fabricantes;

El Ingenio, picadura (fuerte) á 3 rs. y
libra.—Flor de Mayo (suave) á 4 rs y
libra.—La Andaluza (canto) á 6 rs y
libra.

Estos precios son al por mayor en
partidas de más de 7 libras y solo á las
tiendas y establecimientos de este ar-
tículo.

BARBA.

Unico **peluquero** en esta plaza,
DE SEÑORAS Y CABALLEROS.

Se **riza ó corta** el pelo á 2 reales.

54—Real—54

EL PADRE DE LOS POBRES

ó SEA COMPENDIO DE LA VIDA DE
Mñor. Narciso Pallarés,

desde su niñez hasta su infausta muerte con de-
talles muy catensos é interesantísimos.

El mérito de esta obrita consiste en
haber reunido su autor por orden de
materias, las prácticas y virtudes más
notables de la vida del Padre NARCISO
formando con las mismas máximas y
ejemplos del finado un interesante tra-
tado de sus virtudes cristianas.

Forma este librito un volumen de
cerca de 80 páginas en 8.º mayor, es-
meradamente impreso, y se vende, en
Gibraltar á 4 rvn. el ejemplar en rús-
tica y 8 idem. lujosamente encu-
darnado en percalina y planchas dora-
das grabadas exprefeso.

Al-moghreb-Al-aksa.

Periódico internacional de
intereses materiales, y mercantiles
y de anuncios.

Se publica todos los Domingos.

PRECIO DE SUSCRICION.

8. pesetas en todo el mundo,

Pago adelantado.

Toda la correspondencia al Editor
G. T. Abrines Tánger. (Marruecos.)

Suscribe en Ceuta el Administrador
de este periódico,

Don Joaquin Garcia de la Torre.

EL ECO DE CEUTA

PERIODICO DE INTERESES

LOCALES Y MATERIALES.

En Ceuta un mes 0.75 de peseta.
En la península, 3 ptas. trimestre adelantado.
Remitidos, comunicados, avisos
y anuncios a precios convencionales.